



视线内的事都管，他收到上百面锦旗

长沙万国城小区这名热心保安工作7年认识八成业主，是孩子们的“握手叔叔”

“陈立军你快来领一下锦旗，业主一定要亲自交给你。”6月30日下午，长沙市开福区浏阳河街道万国城小区一、二期物业办公室内来了一名老人，他手里拿着一面“乐于助人 工作认真”的锦旗，一定要交给陈立军，感谢他细心的照顾。

陈立军是小区的一名保安，每天总是乐呵呵地跟业主们热情打招呼，业主也是乐呵呵地回应他。看上去瘦瘦的他，却拥有着无限的正能量和爆棚的亲合力。

■记者 石芳宇 实习生 谢文慧

认识小区80%的业主，是孩子们的“握手叔叔”

陈立军今年44岁，岳阳湘阴人，在万国城小区第一物业已经工作了7年。每天早上7点，他就会精神抖擞地站在小区南门岗亭边上。他给自己定的要求是视线内的事情都要管理。因为每天跑来跑去，他的皮肤早已晒得黝黑。

“你好呀！”10米外，一位高个子男孩向门口走来，陈立军立即笑眯眯地跟他打招呼，本来一脸严肃的男孩立即笑容满面回应“你好！”“准备去哪上大学？”……两人随即就聊开了。等男孩走过，陈立军说：“这是我们小区最高的人，刚高考完，住在16栋1303室。”他十分骄傲地告诉记者，小区

80%业主他都认识，还能精准报出每个业主家具体门牌号。“跟每位住户打招呼本身就很难，何况他坚持了7年。”小区物业经理一脸敬佩。

他仿佛有魔力，小区的孩子们都喜欢他。一位老人带着正闹脾气的孙子走过来，陈立军立马迎上去，“你好呀，怎么生气了？”小孩立即眉开眼笑，他三言两语就将小孩哄乖回家了。正逢幼儿园放学，孩子们蜂拥进小区，“你好呀”以每分钟15次的频率响起。孩子们跳跃着过来跟他握手，抱着他的大腿开心地叫“握手叔叔”，走远了还要回头依依不舍地跟他道别。

好事做了一箩筐，锦旗挂满一面墙

在小区物业办公室的墙上挂着不少锦旗，光陈立军的就占了一面墙。“从去年下半年到现在，他收到20面锦旗，这7年已经有上百面了。”物业负责人笑言：“经常有业主来给陈立军送锦旗，我们都还不知道怎么回事，他帮助别人已经成为习惯了。”

3月的一天早上，一名老人气喘吁吁地从小区走出来，陈立军立即拿出岗亭旁边的凳子让满头大汗的老人休息。原来老人中风还未痊愈，想出来散步但女儿要上班也没法陪。之后，他远远看到老人出门就主动去扶，回家又及时护送，一直持续了3个月。6月30日，老人给陈立军送来一面锦旗。陈立军不好意思地说：“力所能及的，不值一提咧。”

违规喷漆，长沙通报四起典型案例

本报7月1日讯 违规喷漆作业、违法生产、违规喷涂烤漆……7月1日，长沙市公布了四起典型案例，记者发现其均为涉及VOCs（挥发性有机物）违法案件。

4月11日，天心区环保局执法检查辖区内一主要从事建筑用金属制品加工的企业，发现该单位正在露天对门窗等金属制品进行喷漆油漆，无任何污染防治措施，产生的废气未经处理直接对外排放。天心区环保局依法对其处罚款3万元。

4月9日，开福区环保局执法人员执法检查佳海工业园内某工贸企业，发现车间储存有大量已喷涂油漆的斗车，角落有一处面积约7㎡的油漆喷涂车间，未安装废气收集处理设施。开福区环保局依据相关法

规，依法查封该企业油漆喷涂作业的工具、设备等物品，并依法责令企业立即停止违法行为，处罚款2万元。

2月20日，雨花区环保局日常巡查中发现位于雨花区上海城小区的某汽修门店有汽车喷漆烤漆作业，该店未按照规定安装废气污染防治设施，作业废气未经处理直接外排。雨花区环保局依法处罚款3万元。

4月28日，望城区环保局执法人员现场检查邹某个人建设的消防水箱喷漆涂装加工项目，发现产生含挥发性有机物废气的水箱喷涂作业涉嫌未在密闭空间中进行，未按规定安装污染防治设施。望城区环保局依法罚款5万元。

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦

他，让人如沐春风



6月30日，陈立军工作热情，服务细致，受到居民们的认可。他正在整理收到的锦旗。
记者 石芳宇 摄

他，让人哭笑不得

好多台车排队等他调头，他却睡着了 交警调查，司机通宵聚会喝酒，在等红绿灯时扛不住了

本报7月1日讯 车子停在调头车道多时，司机一只手耷拉在窗外，歪着头靠在驾驶座，过往车辆的喇叭声也叫不醒他，路人怀疑他突发急病……今天上午，长沙雨花区交警大队接到好几起同样的报警，巡逻民警火速赶往现场，喊醒了驾驶员。该男子因饮酒后驾驶机动车面临罚款、驾驶证暂扣六个月，记12分的处罚。

今天上午8点多，韶山路南北方向，不少想在水利厅调头口调头的小车发现离调头口还有一百多米，但是车道上的车都没挪动。有人变更车道往前走才发现一台银色小车

停在前面挡住了车道，而这台小车车窗开着，驾驶员一只手伸出车窗，脑袋歪在靠背上，尽管周围不断有喇叭声想起，驾驶员也一动不动。而后方被堵上的车越来越多，还影响到了其他车道。

“不会是发病了吧？”看到这一幕，不少人冒出这样的想法，好几个人先后报警。

雨花区交警大队一中队民警骑着巡逻摩托车火速赶往现场，民警喊了几声后，驾驶员才迷迷糊糊应了一声，民警要求他下车时，他手刹都没挂就准备下来。

民警将车开走，驾驶员王某

称，加班太累，所以在开车途中睡着了，而他身上一股酒味，民警将其带到中队岗亭，王某呼气式酒精检测值为41mg/100ml，为饮酒后开车。

眼见无法抵赖，王某只得承认，所谓“加班”是跟朋友聚会喝酒，一直闹到今天凌晨4点，他吃了早饭以后准备开车回家，没想到等红绿灯的时候扛不住睡着了。

雨花区交警大队一中队中队长曾小伟介绍，王某因饮酒后驾驶机动车，将面临2000元以下罚款，驾驶证记12分、并暂扣6个月的处罚。

■记者 魏灿 实习生 宋星雨

他，让人可恨可怜

被骗60万元后，他竟复制骗局坑别人

本报7月1日讯 当你上当受骗你会怎么办呢？相信大多数小伙伴都是这么想的：报警，吸取教训下次不再上当受骗。但有这样一位服装老板，因被人骗走60余万元后，竟然学骗子的套路去骗别人，把自己从受害人变成了诈骗犯。

碰到“大单”结果被套

事情还要从去年说起。去年上半年，在株洲经营一家服装厂的谭洪（化名）听说香港某著名服饰企业正在寻找合作的代工厂。于是，他通过熟人牵线搭桥，认识了该企业的高管吴浩（化名）。一番协商后，双方签订了一份90多万元的合同，吴浩事先支付了20万元定金，并约定余款交货时全部付清。

合同签订后，吴浩告诉谭洪，称这笔订单原先委托的加工厂已经准备好了布料，希望他把布料

买回去。谭洪想着不必再跑市场找布料，且避免客户对布料质量挑剔，便答应了下来。确认过布料后，谭洪支付了67.7万元货款。

此后，两人又签订了两份总价约130多万元的合同，吴浩支付了30万元定金，但要求谭洪再次购买其指定的布料。至此，谭洪为买布料已花100多万元，收到合同定金共50万元。

一切准备妥当后，谭洪开始赶工，去年下半年，谭洪完成加工后，吴浩却以产品质量问题、工厂多次延期交货为由拒绝收货，却没有主张要回定金。

事有蹊跷，谭洪决定去深圳找吴浩讨说法，结果发现其办公场所早已人去楼空，电话也打不通了。意识到上当受骗后，谭洪赶紧报了案。

被骗后复制骗局骗他人

很快，吴浩等人就被公安机

关抓获归案。经审讯，他诈骗的“本事”，是从他过去被骗的经历中“吃一堑长一智”得来的，并且他还进行了改编，加了“戏”。原来，吴浩在深圳做了多年的服装加工生意，小有成绩。可是，在一次交易中，他们也被一个韩国人用相同的手法骗走了60余万元。

此后，吴浩得知一名浙江老板手上一批“过期布料”待出售。他觉得挽回损失的机会来了，决定复制自身遭遇的骗局再去骗他人。吴浩先是低价购买了这批布料，然后假借香港某著名集团公司的名义，打着寻找有实力代工厂的旗号等人上钩。接着，谭洪便上钩了，再以高价将布料卖出赚取高额差价。

近日，经株洲市荷塘区人民法院提起公诉，吴浩等人因合同诈骗罪被判刑，退赔谭洪110万元。
■记者 杨洁